
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Kultur- und Sozialausschusses 
 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 31.05.2006 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: im Klosterhof, Schloßstraße 57, 

Anwesend waren: 
 
 Vorsitzender 
Stadtrat Siegfried Nocke  
 
 Fraktion der CDU/FDP 
Stadtrat Rudolf Köhler  
Stadtrat Lothar Pohl  
 
 Fraktion der FWG 
Stadtrat Danny Kregel  
 
 Ortschaftsrat Zieko 
Frau Karin Kleider ab TOP 4 
 
 Verwaltung 
Frau Gudrun Fräßdorf SGV Kultur 
Frau Regina Nehring Amtsleiterin Ordnungsamt 
 
 

Es fehlten: 
 
 Fraktion der CDU/FDP 
Stadtrat Norbert Knichal entschuldigt 
 
 Fraktion der SPD 
Stadtrat Wolfgang Blänkner entschuldigt 
 
 Fraktion des Bürgerblocks 
Stadtrat Michael Wojna entschuldigt 
 
Gäste: 
Frau Kunze – SV Blau-Rot 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit, Bestätigung der Tagesordnung 

  
Der Ausschussvorsitzende begrüßte alle anwesenden Ausschussmitglieder und 
Gäste und stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die 
fristgemäße Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam. 
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 4 0 4 0 0 
 

 
 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-

ten dieser Sitzung 
  

Der Vorsitzende wies darauf hin, dass die Ausschussmitglieder, sofern sie sich 
bei einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor 
der Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben und die betref-
fende Person im Zuschauerraum Platz zu nehmen hat. 
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 05.04.2006 
  

Die Niederschrift wurde von den Ausschussmitgliedern mit einer Enthaltung bes-
tätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 4 0 3 0 1 
 

 
 4. Schließung der Kindertagesstätte Stadthufen zum 31.08.2006 

Vorlage: COS-BV-235/2006 
  

Erläuterung zum Bauablauf, Umzugsorganisation und Terminen durch 
Frau Nehring.  
Termine sind so abgesichert, dass die Kindertagesstätte Stadthufen zum 
31.08.06 geschlossen werden kann. 
Einstimmige Empfehlung des Ausschusses: Weitergabe der Beschlussvor-
lage zur Beschlussfassung durch den Stadtrat am 06.07.06. 
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 4 0 0 0 0 
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 5. Vorstellen der neuen Kindertagesstätten-Standorte mit Kapazitäten 
 und 
 6. Schulentwicklung bis 2010 
  

Vorstellung und Ausgabe schriftlichen Materials durch Frau Nehring 
Erläuterungen zur Erweiterung der Kindertagesstätte Amselgarten 
Kindertagesstätte Wörpen an Trägerwerk Soziale Dienste, Ausweichmög-
lichkeiten für Coswig. 
Gemeinderat Cobbelsdorf hat zusätzliche Aufnahmen in seiner Kinderta-
gesstätte abgelehnt. 
Insgesamt sind die Plätze ausreichend (auch für die nächsten Jahre )  
Krippen- und Kindergartenplätze vorhanden. 
Erzieherwechsel (mit Kindern) zwischen den Kindertagesstätten verlief bis 
jetzt problemlos. 
 
Stadthufen: 
Zur Zeit bleibt die Tagesgruppe der AWO (10-20 Kinder) noch in der Ein-
richtung, neue Unterbringung noch nicht geklärt. Einrichtung muss noch 
vorgehalten werden für die voraussichtliche Nutzung der Räume während 
der Renovierung der Fröbel-Grundschule. 
 

  
 7. Vorstellungen der Verwaltung zum Schulstandort Fröbelgrundschule 
  

Erläuterungen durch Frau Nehring: 
Wirtschaftliche Überlegungen zur Zusammenlegung beider Grundschulen, 
Einbeziehung Grundschule Schillerpark in die Sekundarschule 
PPP (ohne Grundschule Schillerpark) noch keine Entscheidung 
Vorstellungen zur Sanierung Fröbel-Grundschule unter Nutzung der Kin-
dertagesstätte Stadthufen(siehe Punkt 5) 
Ungeklärt:  
Entwicklung bei den Sonderschulen Coswig und Rosslau infolge Kreisge-
bietsreform. 
Anfrage:  
Wie kommt Schulzusammenlegung bei den Bürgern an? 
Noch keine Klarheit, da Vorstellungen noch nicht öffentlich gemacht wur-
den. 
Vorstellungen der Stadtverwaltung wurden von den Ausschussmitgliedern 
im Wesentlichen zustimmend zur Kenntnis genommen. 
 

  
 8. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
  

Frau Fräßdorf informiert über Gespräch mit der Bürgermeisterin und Frau 
Schwarz zur weiteren Besetzung des Klosterhofes. 
Weiterhin wie im Personalentwicklungskonzept vorgesehen. Am 
05.06.2006 soll dazu ein Gespräch mit dem Vorstand des Heimatvereins 
stattfinden. Frau Fräßdorf informiert, dass die Notreparatur des Daches 
der Jahn-Sporthalle ev. durch eine Dachdeckerfirma mit Hilfe der Sportler 
durchgeführt werden soll.  
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Frau Kunze, Gast vom SV Blau-Rot Coswig erhält Rederecht: 
Sie äußert Unmut über den Zustand der Jahn-Sporthalle und Verfahrens-
weise der Stadt, schimpft über Ruine des Sportlerheimes, behauptet, dass 
sich Stadtverwaltung und Stadtrat nicht um den Sport in Coswig kümmern 
und speziell den SV Blau-Rot zu wenig unterstützen. 
Ziemlich erregte Diskussion zu diesem Thema und zum sehr unpassenden  
und unsachlichen Auftreten von Frau Kunze. 
Festlegung: 
Die nächste Ausschusssitzung, findet wahrscheinlich am 30.08.06 beim 
SV Blau-Rot mit Vertretern des Vorstandes statt. 
 
Außerdem wurden folgende Angebote begrüßt: 

 Besichtigung Kindertagesstätte Sonnenschein nach Fertigstellung 
 Besichtigung des Betriebes „Ernstings Family“ ev. im September 06

(Angebot der Bürgermeisterin) 
 

  
 
 
 
Coswig (Anhalt), den 12. Juli 2006 
 
 
 
 
Nocke  
Ausschussvorsitzender 
 


